

**В следственном управлении СК РФ по Алтайскому краю состоялось заседание консультативного совета по вопросам оказания помощи детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей по теме «Травмирование детей в общественных местах, в том числе на детских площадках»**



В следственном управлении Следственного комитета РФ по Алтайскому краю под председательством руководителя ведомства **Евгения Долгалева** проведено очередное заседание Консультативного совета по вопросам оказания помощи детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей. В мероприятии приняли участие Уполномоченный при Губернаторе Алтайского края по правам ребенка **Ольга Казанцева**, заместитель начальника Управления образования и молодежной политики Алтайского края **Марина Дюбенкова**, заместитель руководителя по материнству и детству Главного управления Алтайского края по здравоохранению и фармацевтической деятельности **Вера Ушанова**, начальник отдела по вопросам семьи, материнства и детства управления по социальной политике Главного управления Алтайского края по труду и социальной защите **Юлия Ковалева**, директор КГБОУ «Барнаульский детский дом № 8» **Валентина Гладких**, а также сотрудники следственного управления СК России по Алтайскому краю.

---

Участники Совета обсудили тему травмирования детей в общественных местах, в том числе на детских площадках. Данная тема выбрана не случайно, так как наряду с иными проблемами травмирования и гибели детей (в результате пожаров, утопления, отравления, ненадлежащего исполнения должностных обязанностей медицинскими сотрудниками, дорожно-транспортных происшествий), в течение 2015 года приобрела актуальность проблема травмирования несовершеннолетних в общедоступных местах проведения досуга, в том числе связанных с предоставлением определенного вида услуг потребителям.

Как отметил заместитель руководителя отдела процессуального контроля СУ СКР по Алтайскому краю Григорий Шевердин, в текущем году в следственное управление поступило 12 сообщений данной категории, по 5 из которых возбуждены уголовные дела, кроме того 2 уголовных дела были возбуждены в конце прошлого года. При этом в большинстве случаев травмы получены детьми на детских игровых площадках, в том числе в парковых зонах и придомовых территориях (детских аттракционах и спортивных тренажерах), на спортивных площадках общеобразовательных учреждений, в общественных местах проведения досуга.

Так, продолжается расследование уголовного дела по факту получения несовершеннолетними детьми травм на спортивном тренажере, установленном во дворе дома в городе Барнауле, по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 238 УК РФ (выполнение работ или оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни или здоровья потребителей). По версии следствия, в начале июня этого года по заказу ООО «Жилищная инициатива» во дворе многоквартирного дома был установлен спортивный тренажер. Необходимо отметить, что данный тренажер имел открытые для доступа подвижные части с острыми гранями, плотно примыкающими друг к другу, а информационные таблички, предупреждающие об опасности попадания пальцев рук между указанными подвижными частями, отсутствовали. Кроме того, доступ к спортивному сооружению был свободным. 21 июня 4-летний мальчик, играя на данном тренажере, получил травму правой руки - механизм спортивного снаряда отрубил ребенку часть пальца. Следствием установлены еще ряд аналогичных случаев травмирования спортивным сооружением несовершеннолетних детей. В период с 5 по 21 июня две 5-летние девочки получили переломы указательных пальцев руки. По настоянию следственных органов СКР по Алтайскому краю эксплуатация тренажера прекращена и он демонтирован в присутствии следователя. В настоящее время следствием выясняются все обстоятельства произошедшего, проводится комплекс судебных экспертиз, в том числе судебно-медицинские и строительно-криминалистические.

Как отметила Уполномоченный при Губернаторе Алтайского края по права ребенка Ольга Казанцева, в обеспечении безопасности детей в общественных местах можно выделить две одинаково значимые составляющие. Первое – это обеспечение присмотра за детьми со стороны родителей и законных представителей во время эксплуатации игрового оборудования, так как даже самая технически исправная конструкция может причинить вред здоровью ребенка. Здесь важна разъяснительная работа с населением в различных формах. Второе направление - это обеспечение безопасности игрового и спортивного оборудования.

---

Важно провести инвентаризацию игровых площадок, закрепить на территории муниципальных образований ответственных за ее проведение, а главам территорий рекомендовать, что при выборе изготовителей и поставщиков детских площадок необходимо отдавать предпочтение оборудованию, которое прошло сертификацию и имеет сертификат соответствия. Кроме того, Ольга Александровна выступила с инициативой проведения акции «Безопасная детская площадка» и освещении ее в СМИ, предусматривающей возможность гражданам направлять обращения с жалобами на некачественные и небезопасные площадки.

Обсудив положение дел и имеющиеся проблемы, члены консультативного совета выработали совместные формы профилактики случаев детского травматизма в общедоступных местах. В том числе, проведение разъяснительной работы с населением через средства массовой информации, социальную рекламу о недопустимости оставлять детей одних без присмотра на детских площадках. Также необходимо проводить профилактическую работу в образовательных учреждениях, разъясняя учащимся о правилах поведения на спортивных площадках, расположенных на территории школ, как во время проведения занятий, так и во внеурочное время, в местах отдыха, а также о соблюдении техники безопасности и оказании первой помощи пострадавшим. Кроме того, подчеркнута необходимость проведения проверок спортивных и игровых сооружений, аттракционов, находящихся на территории парков и зон отдыха массового пребывания детей, детских площадок, на предмет их безопасности для жизни и здоровья, а также в школах на спортивных стадионах и площадках.

*Старший помощник руководителя следственного управления Следственного комитета РФ по Алтайскому краю по взаимодействию со СМИ Ольга Чеснокова*

07 Декабря 2015

Адрес страницы: [https://altai-krai.sledcom.ru/Vne\\_processa\\_novosti/item/996747](https://altai-krai.sledcom.ru/Vne_processa_novosti/item/996747)